

# ИЗВЕСТИЯ

№15

(30950)

28 января 2022

Пятница

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

## 04 ПроСТОр для манёвра

Когда нефть пробьёт планку в \$100 за баррель



## 02 По требованиям дня

Как Москва восприняла ответы США и НАТО

08

## Не ради Славы

Сможет ли Дацик справиться с Пулемётчиком



## 06 Мутантная схема

В общежитии Петербурга обнаружили новую сублинию «Омикрона» — в чём её особенность

# Реактивная позиция

Какое оружие смогут получить от России республики Донбасса

Антон Лавров, Андрей Фёдоров, Роман Крещул

Самопровозглашённые республики Донбасса ждут от Москвы умных боеприпасов, систем радиолокационной борьбы и средств ПВО, способных защитить от ударных беспилотников. Об этом «Известиям» сообщили источники в ЛНР и ДНР. Тему поставок вооружения Луганску и Донецку российские политики подняли на фоне сообщений о военной помощи западных стран Украине. 27 января Дмитрий Песков сообщил, что Владимир Путин знает об инициативе, но какой-либо реакции президента на неё нет. На что смогут рассчитывать ополченцы в случае одобрения поставок российских вооружений в Донбасс — в материале «Известий».

Владимиру Путину известно о предложениях партии «Единая Россия» начать поставки военной продукции самопровозглашённым республикам Донбасса. Президент «с пониманием относится к тому, насколько чувствительной эта тема является для «Единой России». Сейчас нет какой-либо реакции президента на подобные инициативы», сообщил пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков.

26 января секретарь генсовета партии «Единая Россия» Андрей Турчак заявил, что в условиях масштабных поставок Украине летального оружия из стран НАТО он считает правильным передать ЛНР и ДНР отдельные виды вооружений. **02 →**



Системы радиоэлектронной борьбы помогут ополченцам противостоять беспилотникам ВСУ

Дмитрий Сорокин / ТАСС

## Жажда души

Производители газировок и соков предупредили о повышении цен

Евгения Перцева

Сразу несколько лидеров рынка в категории напитков намерены повысить стоимость продукции в феврале. Coca-Cola, PepsiCo и «Сады Придонья» готовы поднять ценник на 7–8%, «Шишкин лес» и «Якобс» — на 20–25%. Об этом «Известиям» рассказали в торговой сети «Верный». Уведомления от производителей сладкой газировки получили и в «Утконос онлайн», сказали в компании. Пока ритейлеры не приняли повышений. Среди причин роста стоимости товаров производители указали подорожание сырья, например сахара, а также увеличение тарифов на воду, газ, электроэнергию и другие затраты. В Минсельхозе отметили, что цены на продовольствие растут во всём мире и в России эта тенденция носит менее выраженный характер. Хотя отдельные случаи пересмотра цен возможны, сказали в ведомстве.

О том, что Coca-Cola, PepsiCo, «Сады Придонья», «Шишкин лес» и другие компании предложили торговле пересмотреть стоимость своей продукции, «Известиям» рассказали в «Верном». Максимальный размер повышений — до 25%, отметили в ритейлере. Там уточнили, что изготовитель Coca-Cola заявил о подорожании с 1 февраля портфеля напитков в среднем на 6,8%, растительного молока — до 4,5%, кофе — на 8,5%. В списке товаров более 60 позиций. Среди них — соки «Добрый», Rich, газированные на-

питки Coca-Cola, Fanta и Schweppes. Компания вынуждена пересмотреть стоимость продукции из-за подорожания сырья, топлива и упаковочных материалов, сообщил производитель «Верному». Поставщик ежегодно повышает закупочные цены, в прошлом году они выросли на уровне 4–7%, добавил ритейлер.

**«**ОДНИМ ИЗ ОСНОВНЫХ КОМПОНЕНТОВ СЛАДКИХ ГАЗИРОВАННЫХ НАПИТКОВ ЯВЛЯЕТСЯ САХАР. ЗА ПРОШЕДШИЙ ГОД ЕГО СТОИМОСТЬ НА МИРОВЫХ РЫНКАХ УВЕЛИЧИЛАСЬ. ЭТО МАКСИМАЛЬНЫЙ ПРИРОСТ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ПЯТЬ ЛЕТ

Изготовитель PepsiCo предложил повышение с 17 февраля, компания сослалась на рост инфляции, тарифов, увеличение расходов на паллеты и упаковку, подорожание топлива, сказали в «Верном». Там отметили, что поставщик озвучил среднее повышение в 8%, на соки — в размере 8,4%. В списке более 60 товаров, среди них — соки и нектары «Любимый» и «Фруктовый сад», J7, чай Lipton, газировка Pepsi, вода «Аква Минерале» и другие. В прошлом году производитель повышал цены дважды, добавили в «Верном». **04 →**

## «Рассчитываем, что западные партнёры не станут стрелять себе в ногу»

Постпред РФ при ЕС Владимир Чижов — о том, сможет ли Катар потеснить Россию на газовом рынке Евросоюза, и как эскалация на Украине влияет на энергетику

Эльнар Байназаров

Украина нагнетает обстановку во круг границ с целью всеми способами сохранить транзитный маршрут для российского газа через свою территорию. Политизация «украинского вопроса» в равной степени противоречит экономическим интересам России и Евросоюза и вредна для бизнеса и простых граждан. Об этом в интервью «Известиям» заявил постоянный представитель РФ при ЕС Владимир Чижов.

Он подчеркнул: Москва рассчитывает, что западные партнёры удержатся от дальнейшей политизации энергосотрудничества и не станут сами себе стрелять в ногу, вводя санкции против «Северного потока-2». Дипломат также уточнил: Катар едва ли сможет заменить российский газ в ЕС, так как для этого ему потребовалось бы многократно — более чем в восемь раз — нарастить поставки топлива. Общая доля катарского газа на рынке Евросоюза в 2019 году составляла всего 5%, в то время как на Рос-

сию приходится 41% всего импорта голубого топлива объединения.

Как вы оцениваете сообщения о том, что Катар может нарастить поставки сжиженного природного газа (СПГ) в ЕС, чтобы заменить российский газ? Сможете ли в обозримой перспективе катарский СПГ потеснить наш газ на рынке Евросоюза?

Как известно, Катар уже несколько десятилетий является одним из важнейших поставщиков СПГ на европейский газовый рынок. **03 →**

## Башенные деньги

Экс-глава «МегаФона» договаривается о покупке вышек МТС

Валерий Кодачиков

На российском рынке сотовой инфраструктуры готовится одна из крупнейших в его истории сделок. Структуры бывшего гендиректора «МегаФона» Ивана Таврина ведут переговоры о покупке около 23 тыс. сотовых вышек МТС, рассказали «Известиям» собеседники на рынке связи и подтвердил источник, близкий к переговорам. Сам бизнесмен подтвердил заинтересованность в приобретении этих активов. В МТС же дали понять, что на них есть и другие претенденты. Эксперты оценивают вышки оператора в 80–100 млрд рублей. Их продажа позволит МТС получить значительные средства на развитие сети и сэкономить на эксплуатации антенно-мачтовых сооружений, а сле-

довательно, не вкладывать дополнительные расходы в тарифы для абонентов, полагают специалисты. Покупатель же получит инвестиционно привлекательные активы.

Компания «Новые башни», 65% акций которой принадлежит Kismet Capital Group бывшего гендиректора «МегаФона» Ивана Таврина, готовит сделку по приобретению сотовых мачт и вышек МТС, рассказал «Известиям» источник, знакомый с менеджерами нескольких операторов. Переговоры между МТС и структурами бизнесмена ведутся, однако окончательных договорённостей пока не достигнуто, уточнили один из участников рынка сотовой инфраструктуры и собеседник, близкий к одной из сторон возможной сделки. **05 →**



Дмитрий Сорокин / ТАСС

### В НОМЕРЕ

- В России почтили память жертв блокады Ленинграда **02**
- Как Донбасс воспринимает угрозу большой войны **02**
- Бизнес заплатит за искажение информации о товарах **05**
- Самозанятые смогут зарегистрировать личный бренд **05**
- Перед покупкой криптовалюты на 600 тыс. россиян ждёт тест **04**
- Сотни отелей в РФ упрекнули в обмане со звёздами **06**
- Почему Даниле Козловскому запретили двигать мебель **07**
- Наши керлингистки могут войти в тройку лучших в Пекине **08**

### МНЕНИЯ

- Гарантии без опасности  
Сенатор Константин Косачёв — о противоречиях и компромиссах с Западом **03**
- Синдром замены  
Журналист Ирина Кезик — почему США ищут альтернативных поставщиков газа для Европы взамен России **03**
- Подать на ставку  
Финансовый аналитик Елена Беляева — о сигналах ФРС США и реакции на них фондовых рынков **04**
- Игра без кальмаров  
Искусствовед Сергей Уваров — что могут противопоставить азиатские художники западным арт-трендам **07**

ISSN 0233-4356



ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 28.01.2022

ДОЛЛАР США 78,9470 — ЕВРО 88,4680 — АНГЛИЙСКИЙ ФУНТ 105,8995 — КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 12,4054 — ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,6874 — ШВЕЙЦАРСКИЙ ФРАНК 85,2007 — УКРАИНСКАЯ ГРИВНА 2,7229 — КАНАДСКИЙ ДОЛЛАР 62,1336 —